

速览中国

我国向联合国提交外大陆架信息,涉及东海部分海域

11日,外交部发言人马朝旭表示:“5月11日,根据《联合国海洋法公约》的有关规定及《公约》缔约国会议的有关决定,中国常驻联合国代表团向联合国秘书长提交了关于确定200海里以外大陆架外部界限的初步信息。这次提交的文件涉及中国东海部分海域200海里以外大陆架外部界限。中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权、主权权利和管辖权。中方保留今后在其他海域提交200海里以外大陆架外部界限信息资料的权利。”

据新华社电

假罗彩霞的毕业证已被注销

教育部有关负责人昨日表示,2004年发生的湖南邵东考生王佳俊冒用同学罗彩霞身份上贵州师范大学案,是严重的违法违规行,性质十分恶劣。一经查明,将对教育系统违纪违规单位和人员严肃处理,追究责任。目前,王佳俊毕业证书、学位证书等已被注销。经初步调查,贵州师范大学历史与政治学院院长唐昆雄违反教育部的有关规定,代领了假罗彩霞(即王佳俊)当年的录取通知书。对此,贵州师范大学表示,“罗彩霞”事件中,如有学校教职工涉及违反国家法律法规的行为,一定严肃处理,决不姑息。

据新华社电

三鹿商标以730万元售出

昨日上午,原石家庄三鹿集团股份有限公司的部分破产财产在河北省石家庄市中级人民法院审判庭拍卖。最受关注的“三鹿”牌及相关保护性商标以整体打包的方式售出,成交价为730万元人民币。据了解,“三鹿”牌及相关保护性商标起拍价为700万元,买家是来自南方的一名女商人。

据新华社电

黑龙江一刑警佩枪被盗,警方悬赏10万元寻线索

5月10日9时许,家住鸡东县的鸡西县公安局刑警李某起床后,发现睡前挂在衣架上的灰色西服、裤子不见了,其裤带上挂着的七七式手枪及枪内7发子弹随之失踪。随后,李某又发现屋内的1张银行卡、1串钥匙及1000元现金也不翼而飞。报警后,警方在李某住所附近发现了被遗弃的西裤,但腰带及枪支已不见。警方初步确定这是一起技术开锁入室盗窃案,与4月份发生在鸡东县的两起案件相似,现已并案侦查。据了解,鸡东县警方目前承诺,对提供线索破案者奖励10万元。

据《京华时报》

超高层建筑起火主要靠自救



世界第一高塔——广州新电视塔高610米,而广州最高的云梯车仅54米,一旦起火,如何救、怎么逃?昨日,在全国首个“防灾减灾日”,广州消防精锐倾巢而出,30多辆消防车200多名消防官兵试图挑战“第一高度”。据消防专家介绍,高楼起火主要靠自救,最重要的是保持头脑清醒,抓住有利时机选择合理的逃生路线和方法,尽快逃离火灾现场。

据《广州日报》

北京解释删除“女干部延迟退休”原因 “会影响一部分年轻人就业”

昨日,《北京市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》(修订草案)网上意见征集结束,共征集到525条意见建议,其中90%都涉及女领导、女干部能否延长退休年龄的问题。对此,北京市人大常委会有关负责人详细解释了“女干部延迟退休”条款被删除的原因。

5月4日,北京市人大常委会就提请审议的修改草案征求意见,但此前引起很大争论的“女处级以上干部延迟退休”的条款被删除。据市人大了解情况的相关负责人透露,删除这一条

款有3个原因。首先,劳动人事退休制度是国家人事权,地方无权制定。否则各地标准不一,容易造成劳动人事制度的混乱。

其次,当前的经济形势也不是修改这一规定的最好时机。目前就业压力日趋增大,国际金融危机在短期内的走势尚不明朗,延长女领导、女干部的退休年龄,必然会影响到一部分年轻人的就业。以北京的特殊地位,更不会尝试对全国有影响、有示范作用的事。

此外,国家目前已经出台一系列文件,规定

在一定前提下可以延长女知识分子退休的年龄。如人事部颁发的“人退发(1990)5号文”就规定,女性高级知识分子凡身体可以坚持正常工作,同时本人自愿,可以到60岁退休。国发141号文第二款、国发142号文也规定了少数女高级专家、女副教授、女讲师、女主治医师、女研究员等,如确因工作需要,同时身体条件允许,可以延长退休年龄。“既然国家有了规定,就没有必要在这个实施办法中再提出来。”这位负责人说。

据《京华时报》

办公楼耗资382亿元创吉尼斯纪录? 举报这事的网友被警方突审打死了?

山东临沂:网帖纯属造谣,可能是有人针对市委书记



近日,随着一则题为《山东临沂“王帅”生前最后一帖——八星级办公大楼》的帖子在网上流传,“山东临沂‘八星级办公大楼’举报者被警方毆致‘昏迷不醒’,后不治身亡”的消息惊现网络。对此,山东省临沂市委宣传部分11日表示,帖子内容全是造谣,没有举报者被抓,更没有举报者被打致死的事件。

网帖中附的“临沂市政府办公大楼的日与夜”

网帖称警方抓走举报者突审

帖子于5月10日凌晨2时40分出现在凯迪论坛。“举报山东临沂‘八星级办公大楼’的张某昨晚被当地警察抓走并进行连夜突审,希望找出幕后指使人。可能因为立功心切,警察下手重了些,自今日凌晨起,张某就已昏迷不醒,被送到医院急救,但医生回天乏力,于今日上午晚些时候死亡。”帖子称,“自前几天网上出现曝光山东临

沂违规占用耕地超标建造豪华办公大楼的帖子后,临沂市委就极为紧张,市委书记亲自挂帅,动用了上千人,一方面抓紧追查发帖举报者,另一方面派人在各大论坛删帖……目前,已有多名记者到达临沂要求采访,但当地政府动用上百名警察严防死守,严禁记者接近办公大楼,并严令任何人不得接受记者采访。”

“八星级大楼”的三个版本

网帖说,张某因举报“八星级办公大楼”被打死,目前在网上传着3个举报版本。最早的版本称,大楼耗资数百亿元;流传最广的版本说大楼耗资382亿元;最搞笑的版本,则说耗资832亿元。

最早的举报帖题为《你们谁见过这么牛的市委市政府办公大楼》,从5月7日开始出现在网上。帖中称,山东临沂违规新建的市委市政府办公大楼,“拆迁33个村庄,规划面积33平方公里,兴建楼堂馆所、行政单位办公楼30余座,耗资数百亿元”。

5月8日,有网友从原帖出发进行“创造”,流传最广的帖子出现了——“世界上唯一的八星级办公大楼”通过吉尼斯认证。该帖用新闻体

包装,以“《沂蒙日报》2009年5月8日消息,记者孟承珍”的名义写道:“我市创造了一项新的吉尼斯世界纪录,即‘世界上唯一的八星级办公大楼’今日在我们临沂市通过吉尼斯认证。该楼共投资382亿元人民币,平均每个平方米的建筑成本高达32万元,开创了世界建筑史上的新纪元。”帖中附了几张办公大楼的照片,确实富丽堂皇。

同一天,凯迪网友“鹊桥相会”发帖《奥巴马看后》,很搞笑地写道:“喜欢上网的总统奥巴马在网上随意浏览,发现了几张中国一个贫困山区的办公楼图片后羞愤自杀,好在身边的副总统眼疾手快,迅速夺下了奥巴马手上锋利的水果刀。”该帖后来在传播中被加上了“《华盛顿邮报》报道,大楼耗资832亿元”等内容。

虚假帖会葬送网络阵地

虽然这一系列帖子一看就是编造的,尤其是“警方把发帖者打死”这一严重指控,根本没有任何证据,但这些都丝毫没有妨碍帖子被疯狂传播。在很多论坛,跟帖都达到上百页,大部分人都在表达对举报者被打死一事的愤怒。

当然,理性思考的声音也没有被淹没。网友“彬临诚上3”提出:“我从未见过《沂蒙日报》,我搜了一下,那个‘孟承珍记者’只写过帖

中提到的那一篇‘报道’。”对此,记者调查发现,临沂当地确无《沂蒙日报》,只有《临沂日报》和《沂蒙晚报》两份名称近似的报纸。

网友“4u2c”说:“拿几百亿去盖个办公楼,居然还真有一群人在那里做痛苦状去回复?央视新址总投资78.9亿元,北京奥运会场馆建设总投资还不到130亿元。拜托,请大家不要一看到政府办公楼的字样就不加思索地跟着骂。”

“发帖者可能在针对市委书记”

帖子最大的漏洞是时间,作者凌晨2时40分发帖,却称举报人“今天上午晚些时候死亡”。对此,有网友称:“如此漏洞百出的帖子怎么还会有人跟风,这样搞下去,最终只会把互联网这块阵地拱手送人。”不过,记者昨日发现,一则名为《叩请中央紧急叫停对山东“王帅”遗体的强行火化》的帖子,在网上仍然很火。

帖子中,只有“18部电梯”这一说法可以得到证实。据了解,临沂市政府办公大楼占地面积103000平方米,拥有电梯18部,会议室48个。临沂市委宣传部分相关负责人11日表示:“我们一年的财政收入才十几个亿,怎么可能得出几百亿的大楼?那些内容都是造谣,发帖者很可能在针对市委书记。此事目前已经向市委作了汇报,目前还没有确定是否由公安机关展开调查。”

据《南方都市报》

382亿是什么概念?

- “十一五”期间,山西省电网建设总投资将达到382亿元。
- 2002年至2007年,中国福利彩票上缴中央财政382亿元。
- 2004年,南京36项重大建设项目共涉及金额约380亿元。
- 2007年,广东投资380亿元建设71个重点项目,包括地铁四五六号线、白云机场二期等。
- 2008年,山东全省计划投资372亿元进行交通建设。